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Magyar tagozata is lesz ősztől 
kezdve a 

iskoláknak 
temesvári teanonc- 

Teljes szoloaritás az összes tanácstagok között egy jogos kisebbségi kér- 

A véletlen szeszélye folytán ugy 

alakult a helyzet, hogy ugyanazon a 

napon, amikor a temesvári reviziós 

bizottság a magyar városi tanácstagok 

felebbezését tárgyalta a tanonciskolák 

ügyében, ez a kérdés inditvány for- 

májában a városi nagytanács ülése 

elé is került. A városi szabályrendelet 

; tárgyalása alkalmával ugyanis a fő- 

polgármester nem bocsátotta 

zásra a magyar tanácstagok javasla- 
szava- 

tát, hogy a tanonciskolákban magyar 

tagozat is létesüljön, hanem a terve- 
zetet változatlanul elfogadottnak je- 
lentette ki. A felebbezés ügyében a 
reviziós bizottság e hét végén hirdeti 
ki döntését. Érdekes azonban, hogy 

ami négy hét előtt nem tudott elinté- 
ződni az igazság alapján, mert egyi 

erőszakos zesztus ezt megakadályozta, 

a tegnapi városi közgyülésen ugy a 

magyarok, mint a németek részére 

egyhangulag - a románok hozzájáru- 

lásával is - kedvező megoldást nyert. 
A tegnap hozott határozat alapján a 
temesvári tanonciskolákban az uj tan- 

évben már magyar és német tagozat 

is lesz a román mellett. Ez volt leg- 

érdekesebb határezata a tegnapi vá- 

rosi közgyülésnek, amelynek lefolyá- 

sáról a következőkben számolunk be: 

Balta Koirolán ár. fő polgármester 
megnyitó; szavai után ' ! 

EBEoth István napirend 

szóvá, kérve közmunkák meginditását 
és a munkanélküliek segelyezését. 
A gyárvárosi és belvarósi nyári 

mozik részére beszerzendő hangosfilm 
vetitőgépek beszerzése ügyében az ál 
landó választmány azt javasolta, hogy 

az Apolló kerthelyisége részére a 

meglevő vetitőkészülék felhasználásá- 

vval Klangfilmgépet béreljenek tiz 
évre összesen félmillió lei költséggel, 
amely összeg három év alatt fizeten- 
dő. A Capitol kerthelyisége részére a 

budapesti telefongyár ajánlatát java- 
solták elfogadni, amely szintén a 
meglevő vetitőzép felhasználásával 
3910.000 leiért ajánlott gépet megvé- 

telre. .. ; 
Vuchetich Endre dr. tiltakozott 

az ellen, hogy az ilyen sulyos anyagi 
megterheléssel járó ügyeket nyilvános 
árlejtés mellőzésével intézzék el. En- 
mnek következménye, hogy nem mindig 

előtt a 
munkanélküliek szomora sorsát tette 

a legjobb és legolcsóbb ajánlatok ér- 
keznek be. 

Bizonyos kapkodás tapasztalható 

a moziügyek intézésénél és ez a 

kapkodás megbosszulja magát. Igy 

van most is, mikor a város kény- 

telen a Gyárváros részére Klang- 

filmet bérelni, mert a cég nem en- 

gedi meg, hogy más gépet szerel- 

jenek az ő tulajdonát képező gépre. 

Tiz napi próbaidóő 
fontos az akusztika kérdése,. melynek 

törvényei egészen mások zárt tereni- 

ben, mint nyitott kerthelyiségben. 

Nem derült ki az sem, hogy a beszer- 

zendő gépek milyen energiát fejtenek 

ki. A hangszórók elhelyezésére is sza- 

badalom van ugy, hogy az a veszély 

fenyeget, hogy a város szabadalmi 

pert kap. Az ügy nem lett kellőkép- 

pen előkészitve, a gépek felszerelésé- 

sürgősségére való tekintettel 

mégis elfogadja a javaslatot, de azzal 

a feltétellel, hogy a város a gépeket 

csak két heti próbaidő után veszi át. 

Engels Béla dr. szintén osztja az 

aggályokat és ezért magáévá teszi 

Vuchetieh inditványát azzal, hogy a 

próbaidő tiz nap legyen. 

Pop Amos moziigazgató hozzászó- 

nek 

lása után a közgyülés hozzájárult a 

két gép megvételéhez azzal, hegy 

tiz napi próbaidő után történik 

meg a végleges átvétel. 

Magyar és néme 
tanonciskola 

A napirend következő 
ként az inditványokra, jelentésekre 
és interpellációkra került sor. Di- 

pontjaa 

sela Pál pénzügyi tanácsnok je 
lentést tett a zálogházi betörés al- 
kalmával kárt szenvedett polgárok 
kártalanitása ügyében kiküldött bi- 

zottság munkájáról. Novac Tra- 

ján hozzászólása után a jelentést 

elfogadták. A nagytanács elvben 
hozzájárult, hogy a jövőben 

a zálogházban elzálogositott tár- 

gyak értékét a valósághoz közel 

állapitják meg, azonban az ér- 

téknek csak bizonyos száza- 
lékára adnak kölcsönt. 

A közgyülés ezután a városi nagy 
tanács magyar és német tagjainak 
beadványát tárgyalta, 
1931 tanévtől kezdve a városi fa- 

amelyben 

nonciskolákban magyar és német 
tagozat létesitését kérték. A kérel- 

met azzal indokolták, hogy ezt nem- 
csak a törvény engedi meg, hanem 

Temesvár város közterheihez jelen- 

tékeny többségben a két kisebbség 
iárul hozzá és az ipari szakismere- 

tek elnyerése az anyanyelven töké- 
letesebb. 

Balta főpolgármester az indit- 
ványt méltányosnak és igazságos- 
mak találja. Baltescu János dr. 
azon ellenvetese utan, Ltogy ez a 

tárgy nincsen napirendre tüzve, a 
közgyülés a főpolgármester inditvá- 
nyára kimondotta a sürgősséget és 

a közgyülés egyhangulag elhatá- 
rozta a magyar és német nyelvü 
tanonciskolai tagozatok létesité- 
sét és ebben az ügyben átir a 
közoktatásügyi miniszterhez. 

Negyven millós 
városi kölcsön 

Todorescu Vazul terjesztette 
elő ezután interpellációját negyven 

millió leies városi kölcsön felvétele 
ügyében. A kölcsönt a temesvári 
pénzintézetektől kivánja beszerezni, 
azzal munkaalkalmat adni és a mun- 
kanélküliséget enyhiteni. Tiz millió 
leit ebből olyan városi palota épité- 
sére szán, amelyben az összes városi 
vállalatok irodái elhelyezést nyer: 
nének. 
Husz millió leiből a Lloyd-soron 
modern szálló és fürdő épülne, 
a megmaradó tiz millió lei iskola, 
tanoncotthon és népmozgó épité- 
sére szolgálna. 
Magyari Lajos a kölcsön ügyé- 

ben a ftárgyalások haladéktalan 
megkezdését sürgeti és ebben akér- 
désben rendkivüli közgyülés ögsze- 
hivását javasolta. Weindörfer Jó- 
zsef, Kosár Béla, Oprean György, 
Probst János, Both István és Pi- 
rovszky Károly helyeslik a javas- 
latot. Schmitz Ferenc ár. alpol- 
gármester bejelenti, hogy a mérnö- 
ki hivatal a jövő héten elkészül egy 
negyven millió leies közmunkatert- 
vel és kérdezi, hogy ezekután is 
szükségesnek látja a városi közgyü- 
lés a kölcsön felvételét. Az igenlő 
válaszra Balta Koriolán dr. Horsea 

.. 

Kornél, Sagovici Sámuel dr., Disela 

hanem a vizdij 

fi--éa fe- a miz és villány - Leszállitják a csatornázási ille- 
Fileves vita a renumerációk kőrül - A tanácsülést ma folytatják 

jos, Szappanos Gyula és Oprean 

György tagokból álló bizottságot 
küldött ki a közgyülés a negyven 

millió leies kölcsönre vonatkozó 
tárgyalások megkezdésére. 

Elhanyagolit utak 
Szappanos Gyula terjesztette 

elő erre hat pontból álló interpellá- 

cióját. Kérdi, hogy a Gyárváros ha- 
tárában elterülő Bocu-telep hidját 

miért nem javitják ki. Utal a gyár- 
-árcoi Munkbkzetalep vtninel és já 
dáinak elhanyagolt voltára. Kérdi, 

hogy a Schnapp-telepen épült há- 
zakra a város miért nem adja ki a 
szükséges helyhatósági engedélyt. 
Tiltakozik a gyárvárosi piacnak a 
Három király utcába tervezett elhe- 
lyezése ellen. 

A nagy gazdasági válságra és a 
tisztviselők áldozati adójára való 
tekintettel sürgeti, hogy a Titu- 
lescu-pótlék kifizetése ügyében 
inditott pert a város ne huzza, 
hanem kezdjen a városi tisztvi- 
selőkkel egyezkedési tárgyaláso- 

Végül ama nézetének ad kifejezést, 
hogy a város tiz-husz évre szoló 
munkatervet dolgozzon ki. 
Szappanos felszólalására Schmitz 

Ferenc dr. válaszol és az alpolgár- 
mester magyarázatait Szappanos 
tudomásul vette. 

Vita a viz körül 
Weindörfer József interpel- 

lációjában Temesvár lakosságának 
legujabb panaszát hozta a közgyü- 
lés tudomására. Elmondotta, hogy 
a vizdijak mérséklése helyett az 

egész városban emelték a dijakat. 
Disela Pál kifejtette, hogy tulaj- 
donképpen nem a viz lett drágább, 

során a városn 
joga van a lakrészek után városi 
illetéket kivetni. B o t h István után 
Probst János kifejtette, hogy 
többlet, amelyet Weindörfer emlit, 
onnan származik, hogy a városnak 
egyik tulbuzgó tisztviselője illeték. 
emelést hajtott végre. 

Ezt az emelést az érdekelt pol. 
gárokkal még nem közölték, 
azonban a vizvezetéki igazgat 

Pál, Engels Béla dr., Magyari La- 
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Tiltakozik a városnál életbeléptetett 
ama rendszer ellen, amelyet N e 

deanu egykori pénzügyigazgató 
honositott meg, hogy becslés és ér- 

tékelés alapján vessenek ki ilyen il- 
letékett Öprean György és 
Nagy Hugó kirivó eseteket sorol 
nak fel és orvoslást követelnek. 
Ciurceu Vazul vizvezetéki igaz 
gató közölte, hogy a kirivó eseteket 

azonnal orvosolja. A közgyülés vé- 
gül utasitotta a felebbezési bizottsá- 

got, hogy ezeket az illetékeket a 
ényleges adatok alapján állapitsa 

meg, az illetéket csökkentse és na 
boecslés, vagy összehasonlitás alap- 
jján állapitsák meg a mai sulyos 
iidőkben a vizdijjal kapcsolatban fi- 

zetendő illetéket. 

Botrány fenyeget 

Probet János ezután Rein: 
holz Elser, a városi tejüzemnél 

alkalmazott tisztviselő elbocsátása 
ügyében interpellál. A tisztviselőt, 
aki szorgalmas volt, valószinüleg 

azért bocsátották el, mert kisebb- 
ségi. 

mondani. 

Probst János felvilágositást 
kkér, mire Raica Aurél igazgató 
EHEijelenti, hogy Reinholzot azért bo- 
csátotta el, mert hétezer lei nyug- 

Hogy lehet ilyet 

és egy munkanélkülit akart kenyér- 
hez juttatni. a 

A válasz után izgalmas szóváltás 
keletkezett az alpolgármester Kosár! 
Béla és Oprean György között. 

AA két városi tanácsos fel akart 
szólalni, Schmitz azonban nem 
adta meg a szót, szavazásra tette 
fel az ügyet és a közgyülés 14 
szavazattal 13 ellenében elfagad. ; 
ta Raica jelentését. 

Sehmitz Ferenc dr. az esetleges bot- 
rány elkerülése végett a közgyülést 
öt percre felfüggesztette. 

Julius 1: 
olcsó viz és villany 
Szuünet utan isela Pal gelentette, 
hogy a kormányzóság reviziós bizott- 
saga lemesvár város 450 millió leles 
köllsegvetesenek harminc 
való leszállitását javasolta. Ez a be- 

millióvai 

vételi rédukció a közigazgatasnal 
tizenot mullió, a vizvezetéknél és csa- 
tornázaásnál, továbbá a villanytelepnel, 
a villamosvasutnál öt-öt milliót tesz ki. 

A közgyülés ezt tudomásul vette 
azzal, hogy a város ennek ellené- 

ben a vizdijat április elsejétől ju- 
mnius végéig köbméterenkint tiz 
leiről kilenc lei ötven banira, ju- 
lius elsejétől pedig kilenc leire 

szálltja le. 
A világitási áram egységára julius 
elsejetől tizenöt lei negyven bani he- 
lyett tizennégy lei lesz. A csatorná- 
zási illetéket ugyancsak julius elsejé- 

től 4.7 százalékról négy százalékra 
szállitják le. 
AA reviziós bizottság ugyancsak ja- 
vasolta a városnak, hogy a főpolgár- 
n ester fizetését leszállitsa, továbbá 

je a főpolgármester, alpolgár- 
főjegyző reprezentációs költ- 

ég Leszállitani kivánta a reviziós 
izottság az állandó választmány tag- 

ak ülésenkint járó részvételi dijat 

A közgyülés ugy határozott, hogy 
az eret etileg a költségvetésbe erre 

dija van, a megélhetése biztositott 

és igy a nyugdij nem illeti meg a 

Kosár ismét beszélni akar, mire 

* 

Nagy vitát prookált a renum 

kerdése, amelyet . reviziós bizottság 

törvénytelennek mondott a tisztviselők 

részére. Az állandó választmány ezzel 

szemben azt javasolta a közgyülésnek, 

hogy renumerációt csak azon vállala- 

tok tisztviselői kapjanak, amelyek 

tiszta nyereséget tudnak kimutatni. 

Ez a renumeráció a nyereséget fel- 

tüntető vállalatok vezetőjének az el- 

ért üzleti eredménynek megfelelő le- 

gyen, mig a tisztviselők és a munká- 

sok a tavalyi renumeráció felét kap- 

A renumeráció 
Nagy Hugó ar: kijelentette, hogy 

elvben a renumeráció adása mellett 

foglal állást, inditványozza azonban, 

hogy az összes tisztviselőknek adják 

ezt meg. 

Az a kivánsága, hogy minden tiszt- 

viselő, akinek a fizetése nem ha- 

ladja meg a havi nyolcezer leit, 

egyformán ötezer lei renumerációt 

kapjon. 

Elhalasztják 
a közgyülési 

Oprean György, Both István, Hadai 

József felszólalása után Schmitz al- 

polgármester öt percre felfüggesztette 

az ülést, hogy ezen idő alatt 

igyekezzenek a tanácstagok olyan 

megoldást találni, amelyet vala- 

mennyien elfogadnak, mert nem 

kivánatos, hogy a hozandó határo- 

zatot bármelyik oldalról felebbe- 

zéssel támadják meg. 

Tekintettel arra, hogy közben nem 

sikerült megállapodásra jutni, az al- 
polgármester a közgyülés folytatását 

este nyolc órakor ma, szedán délután 

négy órára halasztotta el. 

ki 
Madridi jel 

sasági kormá 
szigoru vizsg: 

kott diktatura pénzkezelésének ellen 
őrzésére. A minisztertanács ki- 
mondta, hogy mindazoktól a volt 
miniszterektől, akik 1923 óta a ki- 
rályság bukásáig voltak kormá- 
nyon, megvonja a nyugdijjogosult- 
ságot. A kormány ugyanis arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a 
diktatura idején történt miniszteri 
kinevezések törvénytelenek voltak 

volt minisztereket. 

valenciában a rendörseg monar- 
chista mozgalmat leplezett le. Az 
utcákon fiatalemberek jelentek meg, 
akik bourbonos liliomokkal diszitett 
kokárdákat árusitottak. Amikor 
kérdőre vonták őket ezért, Kijelen- 

z 

Tüzértisztek ellenforradalma 
merényleteket készitett elő a spanyol 

1. 

mozgalomban szamos poigari 

zül többen azt vallották, hogy a 
mozgalmat szervező 

kövessenek el. 

Ujabb jelentés szerint Beren- 
guer tábornok, volt miniszterel- 
nök, nem várta meg, amig ügyének 
tárgyalására sor kerül, hanem már 
tegnap este Párisból visszatért 
Madridba. Az éjszaka folyamán Be- 
renguert elfogták, azonban beteges- 
kedésére való tekintettel, kórházba 

ahol állandó őrizet szállitották, 

alatt tartják. 

Egy óra 
legnagyobb tisz- 

teletdija jutott: 
AA politikában még nyilt kérdés a 
parlament sorsa. Minden valószinü- 
ség amellett szól, hogy a parlamen- 
tet feloszlatják. A kormány készül 

? 
i 

i 

; 

az uj választásokra és egyrészről a 
liberálisokkal igyekszik választási 
paktumot kötni, másrészt azonban 

a magyarság felé is keres kapcsola- 

za ; 

alatt Teianu volt államtitkárnak egy 
pelróleumtársaságtól a világ eddig 

Harminckétezer lei 
1 

tokat. Jorga a Magyar Párt veze- 
tőin kivül Makkai Sándor dr. re- 
formátus püspökkel és Bernády 
Györggyel is tárgyalni fog. Minden 
választási előkészület mellett foko- 
zott érdeklődés kiséri a kormány 
tisztogatási munkáját is. A közleke- 
désügyi miniszteriumban folyó vizs- 

sze- 
mély is részes és ezeket szintén le- 
tartóztatták. A polgári foglyok kö- 

tisztek arra 
biztatták őket, hogy a köztársaság 
vezető egyénei ellen merényleteket 

nik, hogy egy sikerekben düus 

csalódásokat és Önnek is lesznek sikerel. 

sen megküldi Önnek 

JÉJJEL -NAPPRL 
gondolkozik, miként kereshetne pénzt! 

Keveset keres! Gondjai vannak! Kénytelen igényelit leszállitani! Hivatása nem elégiti ki! Éppen annyi joga van az élet örömeihez, mint szerencsésebb embertársai- naki Önben is vannak olyan tehetségek, melyeket eddig nem ismert fel és igy nem is használt ki. Szakavatott vezetés és tapasztalt, önzetlen tanácsadó hiányzik aki megmutatná a sikerhez, jóléthez és gazdagsaghoz vezető utat. Elsőizben 
nagyiparos, 1 y 

magának, a nyilvánosság elé tárja sikere titkát. Ha követi a tanácsokat. elkerüli a 
Egyetlen tanács követése már sorsdontő lehet és alapja jövendő boldogulásának. 300 oldalas könyvünkben 

a pénzkeresés 500 jótanácsa 
foglaltatik. A munkanélküli, állástkereső, alkalmazott, tisztviselő, iparos, kézmüves, kereskedő, nyugdijas, tökepénzes, lányok és asszonyok is, egyiormán megtalálják a módját annak, hogy főfoglalk zásuk mellett mellékesen is keressenek pénzi Kicsiben kezdve, rizikó és tőke nélkül sokszor sikerül önálló egzisztenciát alapitani. A mü csak korlátolt számban jeleni meg, saját érdekében rendeljen még ma egy példányt Belőle, melynek címe. 500 jófanács a pénzszerzéshez. egyidejüleg posta vagy bank utján 6- RM-ot, mire a müvet teljesen költségmente- 
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nnek, 
törté- 

aki semmiből teremtett vagyont 

Küldjön 

Kurfürstensirasse i66. 

gálat után Jorga miniszterelnök 
a többi miniszteriumban és állami 

közpénzek hovaforditása tárgyában. 
A miniszteriumok mellett a megyei 
prefekturáknak és városoknak is ki 

kell mutatni, hogy hova és mire köl- 
tötték a közpénzeket. 
Hz a vizsgálat tegnap a pénzügy- 

miniszteriumban folytatódott és 
máris szenzációs fordulatot igér. 
Megállapitást nyert ugyanis, hogy 
a letünt rezsim egyik magas állásu 
tisztviselője milliókat vett fel jogta- 
lanul az államtól és a bukaresti la- 
pok közlik, hogy ebben az ügyben 
meginditott vizsgálat pereről-percre 
sulyosabb adatokat tartalmaz. A 
Miscarea nyiltan megirja, hogy 
Teianu Konstantin volt pénzügyi 
államtitkár és több más magasran- 

su tisztviselő ellen irányulnak ezek 

hogy az állami petroleumtelepek kö- 
rül kifejtett tevénykenységéért 
óránkint harminckétezer lei tiszte- 
letdijat kapott. Emellett még sok 
millió leit vettek fel mások is. A 

A vizsgálat máo falailk - 

őrzi. Az érdekelteket nemcsak a jog- 
talanul felvett összegek visszafize- tésére kötelezik, hanem az összes ügyeket az ügyészséghez teszik át. 

(Dilliós kártéritést 
követel az aradi ügyvéd az ál- 

lamtól 
Néhány hét előtt nagy feltünés! keltett, hogy Aradon a he a n Dante dr. és Cuciuc Anrél is- mert ügyvédeket letartóztatták. A két ügyvéd ellen egy Szabó La- josné nevü asszony tett feljelen- tést. Utóbb az ügyvédeket szaba- don engedték, a vizsgálat folya- mán kihallgatott tanuk pedig tisz. tázták ugy Gherman Dante dr., 

mint Cuciuc Aurél szerepét. Mi- előtt azonban a vizsgálóbiró dönt hetett volna, vajjon vádat emel, 
vagy pedig beszüntető határozatot 
hoz, érdekes fordulat történt. Gher man Dante dr. ugyanis beadványt intézett a birósághoz és az aradi törvényszék főelnökétől a vizsgá- 
lat lefolytatására uj vizsgálóbiró kirendelését kérte azzal, hogy az 
ügyre vonatkozó iratokat terjesz- 
szék fel a semmitőszékhez. Ez a 
felterjesztés már meg is történt 
Ugyanekkor Gherman Dante ar. 
panaszt emelt az igazságügymi- 
niszteriumnál és a temesvári táb- 
lai főügyészségnél, panaszában a 
vádhatóságok részéről személyét 
ért jogsérelmet teszi szóvá és a 
vizsgálat meginditását kérte. Ki 
fejtette, hogy őt és Cuciuc Aurélt 
törvényellenesen tartóztatták le. 
Gherman Dante ádr. személyes sza- 
badságának jogtalan megsértése 
miatt két és fél millió lei kártéri- 
tést is követel az államtól. 

D/0atos es izléses 

óihalapok 
e 

E 
E 

i legelőnyöősebben 

Donie/ N A8 cégné 

hivatalban is vizsgálatot indit a 

a vádak. Teianuról beigazolódott, 



A kisabbségi nyelohasználai ellen 
3. oldal 

foglalt állást a temesvári főpolgármester a reviziós bizottság előtt, 

de fejére olvasták a románok jogait a magyar uralom alatt 

„Dem kegyelmet koldulunk, jogainkat követeljük' 
A reviziós bizottság Joanovi- 

ci dr.-Ciupe dr-Daraban- 

tiu dr. tanácsa tegnap tárgyalta a 
Temesvár város szervezeti szabály- 
rendelete ellen benyujtott felebbe- 
zéseket. A szabályrendeletet a váro- 
si közgyülés február hónapban tár- 

gyalta és akkor Balta Koriolán 
dr. önkényes eljárása miatt, amely- 
lyel a vitát berekesztette és a szava- 
zást nem rendelte el, a városi nagy- 
tanács magyar tagjai kivonultakaa 
teremből. A megszavazott szabálya 

rendelet ellen négy felebbezést 

nyujtottak be. Veterány Viktor 
dr. és Ungár Adolf dr. magyar 

tanácstagok részben formai, rész- 
ben ténybeli okok miatt kérték a 
szavazás megsemmisitését, Suciu 

Adrián város mérnök felebbezett, 
mert a közgyülés ugy döntött, hogy 
városi mérnökök szabad idejükben 
magánmunkát ne vállalhassanak, 
VulpemMiklós, a tanonciskolák fel- 
ügyelője, viszont felebbezésében 
kérte, hogy a reviziós bizottság en- 

gedélyezze a tanonciskoláknál rend- 
szeresitett gazdasszonyi állást. 

A legérdekesebb a felebbezések 
közül Balta Koriolán dr. főpol- 

gármesteré volt, aki a nagyta- 

nács ama határozatának meg- 
semmisitését kérte, amely szerint 

a jövőben a városhoz minden ki- 

sebbségi nyelven beadványok in- 
tézhetők és azokat érdemben el 
kell intézni. 

A tárgyalás megnyitása után Da- 
rabantiu Vazul dr. ismertette a fe- 

lebbezéseket és ekkor került nyilvá- 
nosságra Balta Koriolán dr. főpol- 
gármester felebbezésének tartalma. 

Balta arra az álláspontra helyezke- 
dik, hogy az 1868. évi magyar ki- 

sebbségi törvényt sohasem alkal- 
mazták a régi Magyarországon, az 
csak papiron volt meg és igy ennek 

alapján a kisebbségi nyelvek hasz- 

nálata a városi közigazgatásban 
nem engedélyezhető. Utal arra, 
hogy ez a kérdés a román uralom 
alatt törvényes rendezést még nem 
nyert és 

a városi közgyülés akkor, ami- 
kor a kisebbségi nyelv haszná- 
latát megengedte, tullépte hatás 
körét. 

Szavazás nélkül 
Balta főpolgármester nem jelent 

meg a tárgyaláson. Elsőnek Vete- 
rány Viktor dr. szólalt fel és a kö- 

vetkező okok alapján kérte a szava- 

zás megsemmisitését: Balta főpol- 
gármester indokolatlanul rekesztet- 

te be a városi szabályrendelet felet- 

ti vitát és szavazás elrendelése 
nélkül megszavazottnak mondotta a 
városi tanoncotthonok és tanoncis- 
kolák müködésére vonatkozó szaka- 

szokat. Veterány jogi és ténybeli 
adatokban gazdag felszólalásában 
utalt arra, hogy a szabályrendelet- 
nek olyképpen való módositása, 
amely szerint a temesvári tanoncis- 

kolákban elsősorban temesvári, az- 
után temesmegyei, majd a kormány 
zóság területén lakó tanoncokat ve- 
gyenek fel, 

indokolt tanoncfelvételt és okta- 
tást önkényesen az érdekelt tes- 

tületek meghallgatása nélkül in- 

tézik és ez iparosproletáriátus 

nevelését vonja maga után. 

Jogos a szabályrendeletnek olymó- 

don való megszövegezése, hogy az 

otthonok és iskolák müködését ipa- 
rosokból és kereskedőkből álló szak- 
értő bizottság ellenőrizze és annak 

tagja a mindenkori ipartestületi el- 
nök legyen. 

Az ipari szakismeretek kellő el- 

sajátitása szükségessé teszi, hogy 

a nemzetiségek szerint magyar, 

német és román tanoncotthono- 

kat és iskolákat létesitsenek. 

Ezekről a módositásokról Balta nem 

engedett tárgyalni és megszava- 

zottnak jelentette ki a szabályren- 

delet pontjait. Ezért a szavazás 

megsemmisitését kérte. 

Ungár Adolf dr. jogi szem- 

pontból indokolta a városi szabály- 

rendelet felett eszközölt határozat 

megsemmisitését. A főpolgármester 

nem rendelt el szavazást, hanem a 

szabályrendelet sérelmezett pontjait 

elfogadottaknak jelentette ki. 

A városi mérnökök magánmunkája 
Nistor Demeter dr. 

mérnökök képviseletében kifejtette, 
hogy 

a törvény is engedélyezi a váro- 

si mérnököknek szabad idejük- 
ben olyan magánmunkák válla- 
lását, amelyek az állam és a vá- 

ros érdekeivel nem állanak ellen- 
tétben. 

A szabályrendeletnek ilyen érte- 

lemben való módositását kérte. 

Vulpe Miklós rámutatott a 
gazdasszonyi állások fontosságára 
és azok meghagyását kérte. 
Cimponeriu Virgil dr. városi 

főügyész elsősorban Balta Koriolán 
dr. felebbezésére vonatkozólag ki- 
jelenti, hogy mint városi főügyész- 

nek nem áll módjában erről nyilat- 

kozni. 
Joanovici főelnök: Ez a kér- 

dés igen érdekes, hivatalból ugy is 
foglalkozunk vele. ! 
A főügyész a mérnökök kérelmé: 

nek teljesitését kéri, azonban az ed- 

dig élvezett müszaki pótlék megvo: 

nása mellett foglal állást. 
Joanovici főelnök: Ez a mü- 

szaki pótlék talán ellenkezésben is 

áll az álláshalmozásokról szoló tör- 

a városi [ vénnyel. 

A főelnöknek ez a kijelentése 

figyelemreméltó, mert a törvény, 

megszavazása óta először Temes- 

várott képezte vita tárgyát. 

Cimponeriu Virgil dr. ezután sor- 

ban reflektál az elhangzott, kifogá- 

sokra és kifejtette, hogy a városi 

szabályrendelet megszavazása rend- 

ben történt és a jegyzőkönyvet hi- 

telesitették is. 
Végül Vulpe Miklós kijelentet- 

te, hogy a tanonciskolák megszer- 

vezése és az előadási nyelv a ma- 
gyar törvény alapján történt. A ta- 

noncotthonokról pedig külön tör- 
vény intézkedik és azt betartottak. 

Ezért a felebbezések elutasítását 

kérte. 

Ungár Adolf dr. replikáj ában 

utalt arra, hogy 
a városi jegyzőkönyv nem tar- 

talmazza, hogy a megtámadott 

pontokat milyen számarányban 
szavazták meg, hanem csak sza- 

vazati többséget emlit, éppen ez- 

ért formai okból a szavazást mez 

kell semmisiteni 
és, a vonatkozó pontokat uj tárgya' 

lás alá venni. 

Szabad volt a magyar nyelv használata a magyar 
uralomi idején 

Veterány Viktor dr. Balta fe- [ 
lebbezéséhez akar szólni. 
Joanovicidr. főelnök: ilyen 

alapon? 
Veterány Viktor dr.: Tagja va- 

gyok a nagytanácsnak. 

Joanovici dr. főelnök: Ebben 
a kérdésben itt a bizottság előtt 
nincsen felhatalmazás révén jogi il- 

letékessége. 
Mivel Veterány nem szólhatott 

Balta Koriolán dr. felebbezéséhez, 
irásbeli választ nyujt be és abban a 
következőket mondja: 

Nemefelel meg a valóságnak, 
hogy a magyar uralom idején a ki- 
sebbségi törvény csak irott malaszt 

volt. Itt vannak a minden helret 
tanuskodó példák. 

Lougos város és Krassószörény- 

megye levéltár igazolja, hogy a 

magyar uralom idején benyujtott 

TELJESEN SZARAZ 

román nyelvü beadványokat el- 
fogadták és elintézték. 
Vaida Sándor dr. volt belügy- 

miniszter a magyar képviselőház 
1914 március 14-én tartott ülésében 

a nemzetiségi vita során beismerte, 

hogy 
Brassómegyében három nyelven 

magyarul, németül és románul 

folyik a közigazgatás annak el- 
lenére, hogy a román határon 

van. 

Ime bizonyiték, hogy a román 
nyelv használata nem csorbitja 

meg az állami egységet. A román 
nyelv alkalmazására irányuló fel- 
felszólalásában brassói román nyel- 

ven nyomtatott közgyülési 

vót mutat fel a magyar képviselő- 
házban. Az Aradon megjelent Ro- 
manul cimü napilap 41912 március 

tudósitást 31. számában részletes 

meghi 

közöl M a niu Gyulának Alsófehér- 

vármegye közgyülésén elmondott 

beszédéről és örömmel állapitja 

meg, hogy Maniu mindvégig romá- 
nul szólalt fel. Goldis László 

volt kultuszminiszter 1912 szeptem- 

ber 30-án Aradvármegye közgyülé- 

sén a következőket modotta: 

- Az utolsó csepp vérünkig kö- 

veteljük román nemzeti politi- 

kánknak megvalósitását a ma- 

gyar állam alkotmányosságának 

keretei között. 

Követeljük, hogy kulturális, gaz 

dasági és más érdekeink számbeli 
jelentőségünk arányában vétessenek 

figyelembe. Uraim, nem kegyelmet 

koldulunk, hanem természetes joga- 

inkat követeljük. 

Higgadt román szó 
Hunyadmegye közgyülése 1931 

április elsején tárgyalta a megyei 

szabályrendeletet és annak a kisebb- 

ségek nyelvhasználatára vonatkozó 

intézkedéseit. Az elhangzott ma: 
gyar felszólalásokra VIad Aurél 
dr. volt miniszter a következőket 
válaszolta: 

- A kisebbségektől azt a kiván- 

ságot, hogy nyelvüket a köz- 

igazgatásban irásban és szóban 

használják, nem lehet elvitatni. 

Kisebbségi sorsunkban mi is él- 
tünk ezzel a joggal, semmi okunk 
arra nincs, hogy ezt a termé- 
szetes kivánságukat most mi ne 

teljesitsük. 

A Telegraful Roman cimü erdé- 
lyi lap 1911 junius elsején megje- 
lent számában örömmel üdvözli az 
egykori közös hadügyminiszter ama 
rendeletét, hogy a kisebbségi ezre- 
dekben szolgáló tiszteknek tudniok 
kell a kisebbségi nyelvet és ebből 
vizsgázniok is kell. 
Veterány Viktor dr. terjedelmes 

emlékiratát azzal zárja, hogy a wil- 

soni elvek elfogadásával a párisi 
szerződés is biztositja a kisebbségek 
nyelvhasználatának jogait és igy 
Balta Koriolán dr. felebbezését, 
mint indokolatlant,el kell utasitani. 

Joanovici Miklós dr. főelnök 

ezután közölte, hogy ugy a kisebb- 
ségi nyelvhasználat tekintetében, 

mint a többi kérdésben a reviziós 
bizottság május elsején délben hir- 
deti ki határozatát. 

Zongeorázik? 
Mesedül? 

Van sramofonia 
Kottát, hangszert, lemezt sddis ne 

vásároljon, amig az aj magyar zene 

muükereskedés árjegyzékét nem látta! 

Áraink minden más cég árainál cl 
csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje azonnal magyar árjegyzékü- 

ket! Cim: Scala Bueuresti. Gas. Post 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAROS, SZENTGYÖEGY. 
TaR 4. SZAÁM. 

Telefon: 
252, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, 
fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

s30, félévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A Helicon" Bánáti Nyomda R.-F. 
nyomása. 

Károly Király 
fogadtatására Temesvár városa láza- 

san készül. A kormányzóságon - 

mint tegnap közöltük - elkészitették 

a király látogatásának programját. A 
városházán tegnap délelőtt Balta 

Koriolán dr. főpolgármester elnökle- 

tével megbeszélés folyt, amelyen el- 

határozták, hogy sürgősen rendbeho- 

zatják azokat az utvonalakat, amelye- 

ken át a király a városba vonul « 

amelyeket itt tartózkodása során 

igénybevesz. Az értekezlet megbizta 

Demetrovici Mihály 
kertészeti igazgatót, hogy a bevonu- 

lási utvonalon levő nagyobb épülete- 

ket virágdisszel ékesitse. Károly ki- 
rály, miként megirtuk, szombaton dél- 
elOtt tiz oranor ernezin renes- 

várra. A pályaudvaron a város veze- 

tősége Balta főpolgármesterrel az 

élén fogadja. A fogadásnál ott lesz- 

nek az egyházak, katonai és polgári 

hatóságok, továbbá a különböző intéz- 

mények, pártok és egyesületek kül- 

döttségei is. A szombat esti szinházi 

előadásra vonatkozólag ugy döntöttek, 
hogy csak szimfonikus hangverseny 

lesz, egyéb müsor nem. Vasárnap dél- 

előttre még nincsen az uralkodó ré- 

városi 

icikkeket Steinmetz 

szére semmiféle program megállapit- 

va. Ezt a király megérkezése után 

Jorga miniszterelnökkel, a király 

kabinetfőnökével, a kormányzósággal 

és a várossal együttesen fogják meg- 

állapitani. Délben egy órakor a Tiszti 

Kaszinóban kétszáz teritékes ebédet 

ad a város. A meghivandók listáját 

ma fogják összeállitani a városházán. 

Vasárnap délután a király sportjáté- 

kokat néz végig, este hét órakor pe- 

dig visszautazik Bukarestbe. A temes- 

vári sportvezetők tegnap este részle- 

tesen megbeszélték a sportprogramot. 

- Május elseje Temesvárott. Május 

elseje a munkások ünnepe és ezen a 

napon a vasárnapi munkaszüneti 

rendelkezések vannak érvényben, 

vagyis a gyárak, mühelyek, ipari 

üzemek nem dolgozhatnak és az ösz- 

szes üzletek egész napon keresztül 

zárva tartandók. Május 1. megünnep- 

lése és az ezzel kapcsolatos rendfen- 

tartó intézkedések megállapitása tár- 

gyában a belügyminiszteriumban el- 
határozták, hogy Bukarestben, Kolozs- 

várott, Csernovicben, a Zsilvölgyben 

és Resicán a miniszterium engedé- 

lyezi az utcai felvonulást azzal a ki- 

kötéssel, hogy a rend fentartásáért a 

munkásvezérek szavatolnak. A többi 

városokban, többek között Temes- 

a belvárosi moziból és igy akart 
a városnak konkurrenciát csinálni 

Néhány nap előtt megjelent a rend- 

őrségen Stelzner Károly Krizsán- 

telepi lakos és védelmet kért ismeret- 

len tettesek ellen, akik egy fekete kéz 

lenyomatával diszitett levélben tizezer 

leit követeltek tőle. A névtelen levél- 

irók azt irták, hogy a pénzt éjjel ti- 

zenkét órakor hozza el a gyárvárosi 

ahol egy fehércsuklyás 

egyén fogja azt átvenni. Abban az 

esetben pedig, ha a felszólitásnak nem 

tesz eleget, halállal lakol. Stelzner a 

zsaroló levelet átadta a rendőrségnek. 

Gutu Atanáz rendőrigazgató a zsa- 

rolók kézrekeritésével Plank Fri- 

gyes bizta i 
Boldurean Simon és Dragan 

Vazul detektivekkel együtt megkezdte 

a nyomozást. A gyanu T. G. tizenhat 

éves fiura terelődött, akiről megtud- 

ták, hogy lakásán különféle rádióal- 

katrészeket rejteget. Kérdőre vonták 

a fiut, aki kijelentette, hogy a rádió- 

János ti- 

temetőbe, 

komiszáriust meg, aki 

zenkilence éves Krizsán-telepi barát- 

jától kapta azzal a megbizással, hogy 

azokból egy rádiót szereljen fel. A 

vallomás alapján a detektivek ház- 

kutatást tartottak Steinmetz lakásán, 

ahol egész raktárt találtak mozitil- 

mekből, dinamókból, gépalkatrészek- 

ből és egyéb cikkekből. A fél kocsi- 

rakományt kitevő holmikat a rendőr- 

ség elkobozta és a fiatalembert kihall- 

gatták. Vallomása során kiderült, 

hogy a villanyfelszerelési cikkek leg- 

nagyobb részét Horváth István 

tizenkilenc éves villanyszerelő barát- 

jától kapta, aki azokat viszont egy 

belvárosi cégtől lopta. Tizenöt mozi- 

filmet és a mozigéphez szükséges al- 

katrészeket viszont a belvárosi mozi- 

ból lopta december hónapban, amikor 

a mozi hangosfilm berendezésének 

felszerelésén dolgozott. A lopást azért 

követte el, mert mozigépet akart ma- 

gának felszerelni, hogy azután Kri- 

zsán-telepen mozit nyisson. A tolvaj 

fiatalembereket letartóztatták, mig a 

lopott holmit visszaadták a tulajdo- 

nosoknak. 

várott is, a gyülések és felvonulá- 

sok engedélyezését a rendőrségre biz- 

ták. A temesvári szociáldemokrata 

párt a május elseje megünneplésére 

elhatározta, hogy népgyülést tart. A 

gyülés engedélyezése ügyében kér- 

vényt nyujtottak be a temesvári rend- 

őrséghez, amely a kérelem ügyében 

azonban még nem döntött, mert az a 

belügyminiszteri rendelet, 
ya -1l 

belátására bizza, 

meg a rendőrségre. 

- A dettai közjegyző kinevezésaé 

Az igazságügyminiszter a most rend- 

szeresitett második dettai közjegyzői 

állásra Spariosu Mihály dr. 

dettai ügyvédet, volt zsombolyai köz- 
jegyzőt nevezte ki. A karánsebesi má- 

sodik közjegyzői állásra Chiroiu 

Demeter dr., a közjegyzői kamara el- 

nöke, pályázatot irt ki. 

a vandárság 

még nem érkezett 

amely a 

- Temesmegye uj prefektusa. Bu- 

karesti jelentés szerint Batzaria 

Miklós, Temesmegye uj prefektusa, 

május 2-án érkezik Temesvárra. Az 

uj prefektus kijelentette, hogy a ki- 

sebbségekkel szemben a legbarátságo- 

sabb érzülettel van eltelve és a ki- 

sebbségi vezetőkkel állandó érintke- 

zést akar fentartani. Batzaria prefek- 
tus hir szerint megbizatást kapott a 

hánsági kormányzáóság ideiglenes ve- 

zetésére. Ezzel kapcsolatosan Aradról 

az a hir érkezik, hogy Batzaria kor- 

mányzósági tevékenységének idejére 

a temesi megyei prefektura ideiglene- 

sen Dumitrescu Konstantin 

kap megbizatást. Dumitrescu Konstan- 

tin eddig az aradi prefektura vezeté- 

sével volt megbizva és ottani hivata- 

lát ma adja át, utána pedig Temes- 

várra érkezik. Ez a hir mindenesetre 

még megerősitésre szorul. 

és lélekben kimerült. 
Ne menjen szabadságra és kirán 

nélkül a cipőjén. Szivesen fog erre a tanácsra vissza- 
amit PALMA emlékezni minden kilométernél, 

sarkon tesz meg. 
A PALMA ruganyossá teszi a járást, kiméli a 

lábat meg a cipőt és emeli a jókedvet. 
A PALMA kaucsuk sarok 
növeli a sport élvezetét. 

A sportolás igazi élvezet 
mindaddig, amig a test el nem fárad. A gyalogjáró 
a kirándulás elején még gyönyörködik a természet 
szépségeiben, de oda van minden varázs, ha testben 

dulásra PALMA 

1931 április 30. 

Tizenőt filmet lopott - 

OOsztrák 
" e 

Osztálysorsjáték 
84.000 Sorsjegy. 42.000 Nyeremény. 

Főnyeremény: 
20,000.000 Lei 

Prámia és nyeremények: 
12,000.000- Lei 
7,500.000- , 
2.500.400- , 
2,000.000- 

etc. Összesen 42 000 nyeremény. 
Háromszázharmincmillió leien 

felüli összértékben. 
Minden nyereményt azonnal készpénz- 

ben kifizetünk. Állami garancia. 
Levonás nincs. 

Asorsjegyek fele nyer. 

Sorsjegyárak: 
Negyed: Fél Egész 
500 Lel 600 Lei 1200 Lei 

Fizetés a sorsjegy vétele után. 

4. GAEDIORE 4 00.WIEI, 
Franz Josefs Kai 47. 

Az I. oszt. huzása 19351 május 19-21. 
nga 

- Tiz évi fegyházra itélt hitves- 

gyilkos. A temesvári itélőtábla tegnap 

Stolojescu János harminc éves 

cuptori lakos ügyét tárgyalta, aki 

1929 szeptemberében egyik este egyet- 

len késszurással megölte különváltan 

élő feleségét. A karánsebesi törvény- 

szék a gazdát szándékos emberölésben 

mondotta ki bünösnek és tiz évi fegy- 

házra itélte. A felebbezési biróság a 

buntetést helybenhagyta. Az itélet 

jogerős. 

Gabonaárak árfolyama ma a követ- 

kező: bánsági buza hetvennyole kilo- 

hetvenkilenc kilogramos 

345 lei, tengeri 320 lei, árpa 350 lei. 

zab 420, lábliszt 300 és korpa 320 lei 

százkilónkint. 
zeglneaz - 

Mozi 
Chevalicr milliomos lesz. A Capitol 

mozi ujonnan bemutatott darabja, a 

Chevalier milliomos lesz cimü francia 

beszélő film, változatos cselekményé- 

gramos 335, 

vel ismét alkalmat ad, hogy a világ- 

szerte páratlan népszerüségnek örven- 

dő Cnhevalier sokoldalu müvészetét 

csillogtassa. Arról van szó, hogy egy 

Miranda nevü szegény, de nem ke- 
vésbbé üzleti érzékü francia egy dus- 

gazdag rágógumigyáros vállalatába 

szegődik be munkásnak, ahol csak- 

fényes karriert csinál azzal, 

az ötletével, hogy a rágógumit pezsgő, 

rum és egyéb alkoholokra izesitse. 

Vállalkozásának eredeti rugója ter- 

mészetesen az, hogy szerelmes a gyá- 
ros csodaszép lányába és Chevalier- 

még természetesebb, 

hogy meg is kapja végül, A rend- 

kivül vidám lefolyásu filmet napi 

hiradó vezeti be, amelynek különösen 

érdekes része a tündöklő sevillai hus- 

véti szertartások és Alfonz, volt spa- 

nyol király szereplése. 

hamar 

vről lévén szó, 

- 

Mozik mai müűsora. 

Capitol mozi: Chevalier 

milliomos lesz. (Erancia beszélő film.) 

Apa kerestetik. (Be- 

Belvárosi 

Forum mezi: 

szélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

Christie. (Beszélő film.) 

Anna 

szasasn.. 

a 

Ha szép akar lenni, 
használjoa KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz" Belváros, Szent György-tér 

a
 

E
s
s
a
m
m
m
a
m
m
m
m
m
a
l
 



1931 április 30. 

Leszállitott vasuti diiszabás A 

kormány gazdasági bizottsága ugy 

döntött, hogy a fa és cement, valamint 

ehhez hasonló anyagok vasuti szálll- 

tási tarifáit jelentékenyen csökkenti. 

A bizottságban Argetoianu 

i és Manoilescu különböző gazda- 

sági terveket terjesztettek elő. Arge- 

toianu felhatalmazást kapott a gazda- 

sági válság enyhitése érdekében radi- 

kális intézkedések foganatositására. 

* A mechanikai cipőjavitóüzem, 

mely a józsefvárosi Str. Berthelot 

(Kossuth Lajos-utca) 19. szám alatt 

van, gyárvárosi üzletfelei kényel- 

mére a Str. Dacilor (Fő-utcában) a 

Marokkaner épületben fiókot létesi- 

tett, ahol harminc perc alatt min- 

dennemü javitást a legjobb anyag- 

ból eszközölnek. Cipőket a legujabb 

permetező módszerrel festenek. 

Olcsó! Olcsóbb! Legolcsóbb! 
nőiruha-, kosztüm- és kabát- 

szavet ujdonságok elsőrendü 
inőségben . 

Csendes Ignác 
divatáruházában, II., Kossuth-tér 

kosság minden részletét, 

- Zarándoklat Temesvárról Rómá- 

ba. A katolikus egyház idén ünnepli 

meg Szüz Mária istenanyai dicsőségét 

hirdető ephezusi zsinat ezerötszázadik 

évfordulóját és páduai Szent Antal 

halálának, valamint szentte avatásá 

nak hétszáz éves évfordulóját. Ebből 

az alkalomból M a gyary Pál te- 

mesvári püspöki helynök és Wil1l 

Endre dr. minorita atya vezetése alatt 

Temesvárról és Aradról országos za- 

rándoklat indul Rómába és Páduába. 

A zarándokok junius 2-án indulnak 

el, Rómában öt napot, Páduában és 
Velencében három napot, mig Fló- 

rencben és Assisiban egy-egy napot 

töltenek. A zarándoklat junius 14-én 

éérkezik vissza Temesvárra. A részvé- 

teli dij 12.500 lei, amelyben benfoglal- 

tatik a harmadosztályu gyorsvonati 

jegy a román határtól a román ha- 

tárig és minden egyéb költség, mint 

élelmezés, kiszolgálás, borravaló, szál- 

ló és autó. A zarándoktársaság közös 

jeggyel utazik, de egész Európára 

szoló utlevelét mindenki maga köteles 

beszerezni. Jelentkezni lehet a temes- 

vári Alapitványi Pénztárnál, vagy a 

püspöki palotában levő Missziós üzlet- 

ben. Jelentkezéskor a részvételi dij 
fele lefizetendő. Aki utazás előtt visz- 

szalép, pénzét 600 lei rendezési költség 

levonásával visszakaphatja. 

-Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Andrejkovics János, Cadariu Péter, 

róss Fülöp. Meghaltak: Sinka Fe- 

rrenc 64, Martin Mária 76, Petrisor 
Mária 23 és Cosa Anna 53 éves korá- 

ban. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy kronmc 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

mtca á3 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja 

iFöldesgy nevét a határokon tul is a 

Megelőnyösebben ismerik, mint olyar 

emberét, aki nem mestere, hanem mű 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg 

állapodást létesitenünk, hogy aki s 
Déli Hirlap szelvénzével nála jelent 

kezik, az a megállapitott árból hus 
százalék kedvezményben részesül 

Ilyen szelvények korlátlaa mennyi 
ségben állanak rendelkezésére előfize 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir 

lap kiadóhivatalában. Minden egyer 
óra javitásához külön utalványi 

adunk, amelyek a javitási árak mez 
állapltása után azonnal átadandók 

ÖSSZEHIVTÁAK A PARLAMEN- 

TET. Bukaresti jelentés szerint a par- 

lamentet április 30-ra összehivtak. 

- A kalapácsos gyilkost átvettek a 
magyar detektivek. Fischl Frigyes 
kárpitossegéd, aki március 26-an reg- 
gel a Budapest és Cegléd közötti vo- 
naton kalapáccsal meggyilkolta 

Steinherz Rezső kecskeméti bor- 
kereskedőt, immár Magyarországon 

van. A kiadatási eljárás befejeződött 
és a bécsi detektivek tegnap kora reg- 

gel vonaton Hegyeshalomig kisérték 

a fiatal gyilkost, ahol átadták az eléje 
érkezett budapesti detektiveknek. 
Fischlit Kecskemétre kisérik, ahol uj- 
ból részletesen kihallgatják. Tekin- 
tettel arra, hogy a vizsgálat már 
majdnem teljesen kideritette a gyil- 

a fogoly a 
rendőrségtől hamarosan átkerül az 
ügyészségi fogházba. A vizsgálóbiró- 
nak szintén nincsen sok dolga vele és 
igy valószinü, hogy az ügyészség ha- 

marosan elkésziti a vádiratot. Nin- 
csen kizárva, hogy Fischl 

május végén már a kecskeméti tör- 

vényszék elé kerül. 

* Hogyan lehet pénzt keresni? Erre 
a kérdésre ad felelet. az a 300 ol- 

dalas könyv, mely most jelent meg 
Berlinben és amelyben egy nagy né- 
met gyáros, aki a semmiből teremtett 

magának hatalmas vagyont, elmondja 

sikerei titkát. 500 jótanács 

könyvben, mely hat márkáért portó- 

mentesen megrendelhető a Füllgraf 

és Behrendt berlini könyvkiadó cég- 

nél (Berlin, W. 57. Kurfürstenstrasse 

166.) 

* A Tomm-kvartett hangversenye a 
Ferdinándban. Hosszabb szünet után 

a Tomm-Suciu-Brandeis- 

van a 

Goriantz-együttes ismet megjele- 

nik a hangversenypódiumon. A hir- 

neves Tomm-kvartett május negyedi- 

kén, hétfőn este 9 órákor a Ferdinánd- 

szálló hangversenytermében rendezi 

évzáró . kamarazene-estjét, melynek 

Mozart, Mendelssohn és 
Beethoven vonósnégyesek képezik. 

- A nyomor halottja. Lugoson 

ujabb tragikus öngyilkosság történt. 

Miksa Katalin, több gyrmekes öz- 

vegyasszony dobte el magától az éle- 

tet. A szerencsétlen asszony rettenetes 

nyomorban élt családjával együtt és 

ezért felakasztotta magát. 

- A bánsági 

muüsorát 

református egyház- 

megye tegnap délelőtt Temesvárott 

Zöld Mihály esperes és Szeles 

Gyula nyugalmazott táblabiró világi 

főgondnok elnöklete alatt tavaszi köz- 

gyülését tartotta. Zöld Mihály esperes 

imája után Szeles Gyula a meghatott- 

ság és kegyelet szavaival emlékezett 

meg az egyházmegye volt nagy espe- 

reséről, néhai Szabolcska Mihályról, 
akinek érdemeit meleg elismeréssel 

méltatta. Másik kiemelendő része volt 

a közgyülésnek Zöld Mihály esperes 

lemondása, aki kérte, hogy beteges- 

kedésére való tekintettel mentsék fel 

állásától. A közgyülés megkisérelte 

Zöld Mihályt szándékának megmási- 

tására rábirni, mikor azonban Zöld 

Mihály ragaszkodott a lemondáshoz, 

azt a közgyülés a legnagyobb sajná- 

lattal és köszönettel Zöld Mihály ered- 

ményes munkálkodásáért elfogadta. 

A közgyülés elhatározta, hogy az uj 
asperes megválasztására vonatkozólag 

a szavazatok benyujtásának határ- 

ideje május 25, amikor megtörténik a 

szavazatok felbontása és az eredmény 

kihirdetése. Azután előterjesztették a 
közgyülés elé a különböző jelentése- 
ket, amlyeket egyhangulag elfogadtak. 

Frigyes 

5. oldal 

Csak felnőtteknek! Csak felnőtteknek! 

Két órán keresztül tartó kacagás. 

Apa 
kerestetik 

(Drei Tage Mittelarrest) 
1000-os németül beszélő zenés vigjáték. 

Főszereplők: 

BRESSART (Mesék az irógépről c. film kómikusa) a közkedvelt 

ENGLISCH LUCY és Grete Theimer. 

PREMIER 
április 29-én, szerdán a 

FORUMBAN 
Monopol: Balkánfilm, Bukarest. 

Május 1-én, d. e. fél 11 órakor Matiné 

Jegyek előjegyezhetők. 

FELÁRU UTAZÁS BUDAPEST. 

RE a vadászati kiállitás alkalmával, 

melyet április 25-től május 15-ig ren- 

deznek. Igazolványok, melyek április 

24-től május 16-ig érvényesek, 120 lei- 

ért a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban kaphatók. Vidékre levélben 137 

lei előzetes beküldése vagy utánvét 

mellett küldjük. Ezen igazolványok 

csak május hó 4-ig állanak nálun 

előfizetőink és olvasóink rendelkezé- 

sére. 

Brandsch és a magyarság. 
Brandsch Rudoli kisebbségi al- 
miniszter tegnap ujból nyilatkozott. 
Kijelentette, hogy egyelőre a ki- 

sebbségi miniszterium müködésének 
irányelveit nem tudja megszabni, 

de tárgyal azzal a tudományos inté- 
zettel, amely a kisebbségi kérdést 

tanulmányozta és érintkezést keres 
a kisebbségi pártok vezetőivel. Mos- 

tani müködése csak általánosságban 
a kisebbségi panaszok elintézésére 
szoritkozik. Arra a kérdésre, mit 

válaszol a magyar sajtónak a sze- 
mélyével kapcsolatos cikkeire, azt 

felelte, hogy azzal a jóakarattal fog 
válaszolni, amely a különböző ma- 
gyar kisebbségi ügyek elintézésében 
fog megnyilatkozni. 

A Black-White-Revue, mely má- 

Szinházban 

előadásra kerül, a temesvári magyar 

jus 2. és 3-án a Városi 

közönségnek egy nyári éjt mutat a 

pusztában. 200 közremüködő. Nagy 

balett. 

- Az Underberg gyomorlikőr a kö- 

vetkező években megtartott kiállitá- 

sokon nyert dijazást: London 1851 és 

1862, Páris 1853, i867, 1900 München 

1854, Köln 1865, 1875 és 1885, Dublin 

1865, 1875, Oporto 1865, Altona 1869, 

Wittenberg 1869, Bécs 1873, Bremen 

1874, Filadelfia 1878, Sidney 1879, 

Düsseldorf 1880, 1902, Melbourne 1880 

és 1888, Cleve 1881, Porto Alegre 1881, 

Amsterdam 1883, Kalkutta 1883-384, 

Antwerpen 1885, Adelaide 1887, Brüsz- 

szel 1858 és 1910, Chicagó 1893, St. 

Louis 1904. Ennyi dijazásban része- 

sült nyolcevan éves fennállása óta az 

UÜnderberg gyomorlikőr, 

kulturvilág valamennyi 

melyet a 

országában, 

mint a leghathatósabb emésztési házi- 

szert ismerik. 

Telefon 11-54 

Szinház 
Bőregér. Strauss János örökszép- 

ségü vigoperettje, a Bőregér kerül 

szerdán este előadásra mozihelyárak- 

kal. A darabban a szinház teljes mü- 

vészi személyzete szerephez jutott, a 

zenekart pedig megerősitették. 

A Csunya leány operettet ujitja fel 

a szinház csütörtökön este. Az ötletes 

operett cimszerepét ezuttal először 

játsza Temesvárott a társulat kedvenc 

primadonnája, Agoston Baba. A 

többi szerepeket Vincze Emmi, Keleti 

Arpád, Fratta Géza, Felhő Ervin és 

Csóka József játszák. 

Május elsején két előadás lesz a 

szinházban. Délután négy órakor a 

nagysikerü Nőtlen férj kerül szinre, 

mig este félkilene órakor a Mágnás 

Miska operettet ujitja fel a szinház 

Kernély Mária és Felhő Ervinnel a 

főszerepekben. 

Költözködéseket jutányosan vállalnak 

„LUX" Testvérek 
Timisoara IV., Str. Gen. Foch 31. 

Telefon 1809 

uralkodó tiszteletére. 

Aladár nem szamár, kacagtató bohó- 

zatot vasárnap délelőtt féltizenegy 
órakor, matinéelőadás keretében ujit- 

ja fel a szinház. Az előadáson az olcsó 

mozihelyárak vannak érvényben. 

A Ballerina Kornély Máriával a 

eimszerepben. A temesvári szinház 

népszerü primadonnája, Kornély 

Mária áttanulmányozta a Ballerina 

cimszerepét és lázasan készül az ope- 

rett vasárnapi bemutatójára, amely 
eseménye lesz Temesvár szinházi éle- 

tének. 

Heti müsor. 

Szerdán este félkilenc órakor: Bőr- 

egér. 

Csütörtök 

Csunya lány. 

este félkileno órakor: 

Péntek délután négy órakor: Nőtlen 

férj. 

Pénteken este félkilenc órakor: 

Mágnás Miska. 

Vasárnap este félkilenc órakor: 

Ballerina. Premier diszeléndés az 



Iodaáthelyezés. Várnay Ele- 

mér dr. ügyvédi irodáját Löffler B. 

palotába, III. emelet helyezte át. Tele- 

fon 95.. 
A nyomdatechnikai munkások 

Todorescu Vazul elnöklése mel- 
lett most tartották évi közgyülésüket, 
amelyen a központ kiküldöttje, Ter- 
hes Gyula is résztvett. A jelentések 

után Magyari Lajos a szervezet 

mult évi tevékenységéről számolt be 

és kiemelte azokat a harcokat, ame- 

lyeket a szervezet a kollektiv szerző- 
dések érdekében vivott. A jelentés a 
szervezet kulturális müködését is meg- 

világitotta. Az elnök előterjesztette a 

jelöltek listáját, majd a közgyülést 

berekesztette. 

Orvosi hir. Braun Károly dr. 

bőrgyógyász és a nemi betegségek 

szakorvosa, rendelőjét Timisoara, IV : 

Strada Mircea Voda (Missits-utca) 9. 

szám alá helyezte át. Rendel 11-4, és 

este 7-8 óráig. 

Háztulajdonosok és bérlőki 
A .Globul" könyvkereskedés ki- 
adásában megjelent az uj módositott 

házbértörvényt és házszabályzatot 
román, magyar és német nyelven 

magában foglaló 

házbérkönyvecske, 
amely minden könyvkereskedésben, 
tőözsdébenujságelárusitóhelyen kapható 

aAraisleil. 
- Megmarad az eddigi időszámitás. 

A kormány elhatározta, hogy eltekint 

a középeurópai időszámitás bevezeté- 

sétől és igy május tizenötödike után 

továbbra is a jelenlegi keleteurópai 

időszámitás marad érvényben. A vo- 

natok menetideje is a jelenlegi idő- 

számitáshoz alkalmazkodik. 

- Megszünik egy lugosi iskola. A 

közoktatásügyi miniszterium rendele- 

tet adott ki, amely szerint a lugosi 

felsőkereskedelmi iskolát beszünteti. 

Az iskola a tanév végéig még mükö- 

dik, de a vizsgák után feloszlik. A 

kormány ezt az intézkedést takarékos- 

sági szempontokkal indokolja és utal 

arra, hogy hasonló iskola müködik 

Temesvárott, Orsován, Aradon és 

Nagyváradon. A lugosi lakosság kö- 
rében az iskola megmaradása érdeké- 

ben nagy mozgalom indult meg. A 

mozgalom élén a kereskedelmi és 
iparkamara áll és résztvesz abban a 
kereskedők egyesülete, 
iparosság is. 

valamint az 

A korcsmázó b otrányhős 

931április 30. 

razárta az ajtót az egész községi nagy- 
tanácsra és pofonokat igért a tiltakozó 
tanácstagnak 

A porgányi segédjegyző ha 
Cosor Dionisz segédjegyző, aki 

Keglevichházáról került Porgány- 
ra, hogy ott az üresedésben levő 
jegyzőséget ideiglenesen vezesse, 
ujra alkalmat adott egy róla szoló 
cikk mgirására. Jelentettük, hogy 
Cosor Dionisz ellen nemcsak az a 
panasz, hogy a neki kedvére nem 
járó magyar gazdákat alaptalan 
feljelentésekkel zaklatja, hanem az 

is, hogy különböző szabálytalansá- 
gokat követett el. Ezekre vonatko- 
zólag még Boleantu Valér dr. 
lemondott vármegyei prefektus 
rendelte el a vizsgálatot. Baba 
Péter nagyszentmiklósi főszolga- 
biró egy megyei számvevőségi fő- 
tisztviselő kiséretében meg is je- 
lent Porgányon, hogy vizsgálatot 
tartson. 

A vizsgálat előtt két éjjelen 
keresztül estétől-reggelig vilá- 
gos volt a községháza, mert 
Cosor Dionisz segédjegyző, aki 
előre értesült a főszolgabiró ér- 
kezéséről, serényen dolgozott, 

hogy rendbehozza az ügyeket. 
Baba Péter főszolgabiró megtar- 
totta a vizsgálatot, amelynél a 
volt és jelenlegi községi birák és 
pénztárnokok voltak jelen. Ezen a 
vizsgálaton kivül tartottak egy 
tanácsülést is, amelyen a községi 
tanácsosok közül többen szólaltak 
föl és Cosor Dionisz ellen a vádak 
egész légióját sorakoztatták fel. 

Ezek közülmmutatóba csak kettőt 
emlitünk. A egyik az, hogy egy al 
kalommal Cosor este kilenc órára 
Hivta össze a nagytanácsi gyülést. 

Nemminden cipnópaszta 

Loóvásarlások a nadsereg részere, 

Május első felében katonai lóvásárló 
bizottság érkezik Temestorontálme- 

gyébe, amely négyezer darab lovat 

vesz. A lóvásárlásoknál a közvetitők 

ki vannak zárva és a bizottság csak 

olyan 4-8 év közötti kancákat és he- 
rélt lovakat vásárol, amelyek legalább 

hat hónapja vannak a jelenlegi tulaj- 

donos birtokában. A gazdák a saját 

tenyésztésü lovaik után külön ezer 
lei dijazást kapnak. A bizottság má- 
jus 8-án Lippán, 9-én Vingán, 11-én 

Perjámoson, 13-án Nagyszentmiklóson, 
l5én Komlóson vásárol. A vásárolt 

lovak árát a bizottság május 18-án 
Temesvárott fizeti ki. Május 21-én 
Zsombolyán, 23-án Ujpécsett, 24én 
Csákován, 26-án Dettán és 28 án Gát- 
alján vásárol, Ezeknek a lovaknak 
az árát május harmincadikán ugyan- 
csak Temesvárott fizetik. 1 

A DELIHIRLAP BUDAPESTE 

állandóan olvasható a dunasariBris 

tol szálloda halljában. i 

Rosszul lett a tárgyalóteremben. 
A nagy kémkedési per tárgyalását 
tegnap a bukaresti hadbiróság foly 
tatta és még mindig a vádiratot is- 
mertették. Tegnap különösen Var- 
zaru őrnagy cselekményeire tért ki 

a vádirat. Tizenegy órakor az egyik 
vádlott a tárgyalóteremben rosszul 
lett, összeesett ugy, hogy emiatt 
Costandache tábornok, a hadbi- 
róság elnöke a tárgyalást felfüggesz- 

ette és annak folytatását ma reggel 
nyolc órára elhalasztotta. 

Ne hanyagolja el sze- 
meit Szemüvegek, ep- 
tikaicikkek nagy 

sválaásztékban 
EFRANZ TEJNORá Ce 
Temesv. II, Kossuth-tér 

A titokzatos Indiában. Gyélkrup 
kitünő dán irónak leghiresebb müű- 
ve ez a buddhista tárgyu, gyönyö- 

rü regény. A könyv tárgya maga 
az ember, a lét és a nemlét, sőt ma- 
ga az egész világegyetem. E tekin- 
tetben a Faust és Az ember tragé 

diájának a rokona. Fenséges ké- 
pekben tárul elénk a létezés minden 
fokozata, a föld, a paradicsom, a 
pokol, a naprendszerek végtelen 
világa. A gyönyörü mü az Athe 
neum Olcsó Könyveinek sorozatá- 

ban, két kötetben, összesen 328 ol- 
dalon jelent meg: rendkivüli olcsó 

ára 68 lei, (régi ára 122 lej volt), 
jó kiállitásban. Küldje be bélyeg- 
ben Lepagenak Kolozsvár és Le- 
page franko küldi. Kérje az árle- 
szállitások nagy jegyzékét Lepa- 
getől Kolozsvár. 

Kilenekor, amikor a tagok vala- 
mennyien együtt voltak, megjelent 
Cosor Dionisz, rázárta a nagyta- 
nácsra a tanácsterem ajtaját maga 

pedig elment a korcsmába. Éjjel 
tizenegy órakor tért vissza megle- 
hetős magas hangulatban, kinyi- 
totta a zsebéből kihuzott kulccsal 
az ajtót és bekiáltott a terembe: 
- Mehetnek haza, ma nem 

tartok gyülést! 

A nagytanácsi gyüléseken több- 
ször előfordult, hogy Cosor Dio- 
nisz nem ragaszkodott a közigaz 
gatási törvény rendelkezéseihez. 
Az egyik tanácstag ezért egy alka- 
lommal magával hozta a törvényt 
és amikor a segédjegyző ismét sza- 
bálytalanul járt el, fellapozta az 
illetékes szakaszt és figyelmeztette 
Cosor Dioniszt a törvényre, mire 
az magából kikelve felugrott rá- 
förmedt a községi tanácsosra: 

- Ha mégegyszer idehozza a 
törvényt, kirugom a törvény- 
nyel együtt! Vigyázzon, mert 

felpofozom! ' 
Egyáltalán specialitása (osor: 

nak, hogy mindenkit terrorizál és 
mindenkit lehurrog. És mind- 
ennek ellenére mégis mindent el 
követ, Hogy a közeli hetekben tar- 
tandó jegyzőválasztáson őt válasz- 
szák meg porgányi jegyzővé. Aki- 

ben erre nézve nem lát hajlandó 
ságot, azt üldözi, amint azt leg- 
utóbb Káfony Jánossal és Sze- 
kér Istvánnal is tette, akiket - 
mint a felsőbb hatóságok feloldó 
intézkedéséből kiderült - minden 

lálos végü mulatozása 
ok nélkül csendőrökkel kisértetett 
be Temesvárra. 
aHogy a porgányi községházán 
megtartott számadási vizsgálat- 

nak mi az eredménye, azt még 

nem lehet tudni. Majd megálla- 
pitják hivatalosan. Ellenben Cosor 
Dionisz néhány barátjával a főszol- 

gabiró távozása után estig mula- 
tott a korcsmában és ott kiáltozta, 
hogy mindenki hallja: 

- Nincsen semmi hiány! Sőt 

még nyolcezer lejjel több wan 
a kasszában, mint lenni kellene! 
Az ezen való örömében a mula 

tozást másnap és harmadnap is 
folytatta. Sőt kiruccant Kegle- 
vichházára is. Zuban Mátyás 
gazdával ment oda annak a kocsi- 
ján. Alaposan mámorosak voltak. 
amikor éjfélután Keglevichházáról 
a kocsin hazafelé kocogtak a sö- 

tétben. Minthogy mámorukban 
nem tartották be mindig a pontos 
irányt, ugy történhetett, hogy köz- 
vetlenül Porgány előtt a kocsi az 
árokba fordult. Cosor Dionisz 
négykézláb előmászott a felborult 
kocsi alól és nem törődve senkivel- 
semmivel, hazafelé ballagott. Ott- 
hon lefeküdt és nagyot aludt. : 
Reggel aztán csodálkozott, 

amikor meghallotta, hogy Zu- 
ban Mátyást holtan találták 
meg arramenők a kocsi alatt. 

A két ló ott állott az árok szélér 
és busan nézte halott gazdáját. 
Zuban Mátyásra nézve ilyen sze 
rencsétlenül végződött a keglevich 

házai muri. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Nyugati légáramlás mellett 

sok helyütt ujabb esőzés várható he- 

lyenkint zivatarral. 

- A dicsérő cikk jutalma. 
Viorel drt, 
államtitkárt, aki rokonszenvesen 

Jorgáról és kormányáról, 

lesz a feladata, hogy a kormány érde- 
kében propagandát fejtsen ki. Tekint- 

követ hazaérkezik és nem tér vissza 
Párisba, valószinüleg Tilea lesz az uj 
pPárisi követ. 

- Ez is csak nálunk lehetséges. 
Gyér községben lakó előfizetőink- 
től gyakran érkezik panasz, hogy 
lapjaikat a legtöbbször csak más- 
nap kapják. A vasárnapi és ünnepi 
számokkal ez mindenkor rendsze.- 
tesen történik meg. Ennek magya- 
rázata az, hogy a lapokat valahol 
visszatartják, előbb elolvssák és 
csak azután fovábbitják. Hogy 
ezeket a későn érkező lapokat 
tényleg előbb elolvassa másvalaki, 
azt az ujságok gyürődéséből és a 
másodszori összehajtogatás kétség 
telen jeleiből lehet megállapitani. 
Minthogy a kiadóhivatal a lapokat 
kizárólag az előfizetőknek küldi, 
akiknek ezt a postajárat szerint 
még aznap kell megkapniok, intéz- 
kedni fogunk, hogy a potyaolva- 

sóők a kellő megtorlásban részesül 
jenek. 

Tilea 

volt miniszterelnökségi 

irt 

minden 
valószinüség szerint Jorga valamelyik 
külföldi követség élére nevezi ki és az 

ve. hogy Cesianu Dinu párisi 

Szerda. (Április 29.) Bukarest. 
1 óra: Gramofonzene. 1 óra 504 
Gramofonzene. 5 óra: Operett- 
részletek. 6 óra 15: Román zene. 8. 
óra: Gramofonzene. 9 óra: Saxo- 
phonszóló. 9 óra 45: Zongora- 
hangverseny. Budapest. 9 óra l5: 
A rádió házikvartettjének hang- 
versenye. 12 őra: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból. 12 óra. 
5: Szalonzenekari hangverseny. 4 
óra 10: Divattudósitás. 5 óra: Elő- 
adás. 5 óra 30: Gitárhangverseny. 
6 óra 30: A budapesti operaház A 
nürnbergi mesterdalnok cimü 
operaelőadásának közvetitése. 11 
óra 15: Előadás, utána Rácz Béla 
és cigányzenekarának hangver- 
senye. Bécs. 11 óra: Délelőtti 
hangverseny. 1 óra 10: Gramofon- 
zene. 3 óra 20: Énekhangverseny, 
majd zongora- és hegedühangver- 
seny. 7 óra: Előadás a modern ze- ; 
néről. 8 óra: Vigjáték előadása. 
10 óra 10: Zenekari hangverseny. 
Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 
12 óra 45: Zenekari hangverseny: 
4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Nem- 
zeti dalok. 8 óra 30: Karének. 9 
óra 30: Gramofonzene. Breslau. 7 
óra: Gramofonzene. 8 óra 25: 
Könnyü zene. 9 óra 10: Operaelő- 
adás. Langenberg. 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 30: Szórakoz- 



/ 

tató zene. Leipzig. 4 óra 30: Dél- 
i hangverseny. 8 óra 10: Zene- 

kari hangyersei y. 9 óra 30: Régi 
zene. 10 óra 15: Szórakoztató 

Délutáni 
Tarka, 

angverseny. 10 óra 45.: szanokan 
és tánczene. Prága 7 óra ő: 

épdalok. 9 óra 30: Zongora- 
angverseny. Róma. 5 óra: 

hangverseny. 9 óra 5: Zene- 

kari hangverseny. Stuttgart. 7 óra 

15: Operaest. 8 óra 30: Kedélyes- 
7 óőra 45: Cselló 

hangversen 8 óra 15; Szimfoni- 

gverseny. 8 45: Orosz 

a Hangverseny. 12 óra 45: 

Tánczene. Varsó. 7 óra 25: Gra- 

10 óra 15: Gramofonzene. 11 óra: 

, Könnyü- és tánczene. 

Csütörtök. (Április 30. ) Buka- 

rest. 1 óra: Gramofonzene. 5 óra: 

Román zene. 8 óra: Gramofonzene 

Dél- 

dalok. 9 óra 25. Operarészletek. 

mofonzene. 8 óra 30: Kamarazene. 

D z 

A hivatalos közegek sokkal na 
gyobb sulyt helyeznek az állatok 
számbavevésére, mint az embere- 
kére. Népszámlálás, amelyen meg- 
állapitják a lakosság nagyságát, 

ecsak minden tizedik esztendőben 
van, ellenben állatszámlálást éven- 
te tartanak. A temesvári 1931. évi 
állatösszeirás most fejeződött be. 

Megtudjuk ebből, hogy Temesváz 
város területén 1203 tehén él, 
szont a bikák száma mindössze 7 
A szarvasmarhákhoz tartoznak az 
ökrök is, amelyekből azonban 

mindössze 4 darab van nemes vá- 
rosunkban. A nagy állatok közül 
ló sokkal több van Temesvárott, 

9 óra: A bukaresti operaház bari-
 

tonistáiának hangverse
nva a ára 

zenekari hangverseny banyi 

Margit (ének) és Gregor Vilmos 

(ének) közremüködésével. 

5. Előadás. 6 óra 15: Kiss Béla 

és cigányzenekarának hangverse- 

nye. 7 óra: Előadás. 7 óra 50: Fel- 

olvasás. 8 óra 15: Strauss János- 

hangverseny Szabó Lujza opera- 

énekesnő és az operaház zenekará- 

nak közremüködésével. 10 óra: 

Francia nyelvü előadás, majd 

Szabó-Guy László jazz- -zenekará- 

nak hangversenye Vig Miklós 

(ének) közremüköd désével. Bécs. 
óra: Gramoti nzene. 12 óra: Dé- 

H hangverseny. 3 óra 20: Régi és 
uj tánczene. 7 óra 30: Drámai elő- 

adás. 9 óra 40: A Korngold-jazz 

zenekar hangversenye. Belgrád. 

11 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

45: Zenekari hangyerseny 4 őra: 

CGramofonzene. 5 óra 30: Ének- 

hangverseny. 6 őra: Nemzeti da- 

lok. 10 óra 50: Esti Hangverseny. 

Breslau. 7 óra: Gramofonzene. 10 

óra 30.: Régi és uj tánczene. Lan- 

genberg. 5 óra: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra: Népszerü hangver- 

seny. 8 óra 40: Zenés vigjáték elő- 

adása, utána Zenekari hangver: 

8 óra: A szevillai 

borbély cimü vigopera előadása. 

Milánó. 5 óra: Délutáni hangver- 

seny. 7 óra 20: Tarka hangverseny 

seny. Leipzig. 

9 őra 20: szimfonikus hangver- 

seny. 11 óra: Kávéházi zene. 

München. 9 óra 50: Zenekari 

hangverseny. 12 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Prága. 7 óra 25: Man 

dolinhangverseny. 8 óra: Opera 

9 óra: Hangverseny. 10 óra 2 

Orgonahangverseny. Róma. 5óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 40: 

Operaelőadás. stuttgart. 8 óra 15: 

Operaelőadás. 11 óra: Tánczene 

Toulouse. 9 óra: Hangverseny. 10 

óra 25: Dalok. 11 óra 45: Katona- 

zene. 12 óra 45: Tánczene. Varsó. 

7 óra 25: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Könnyü zene. 10 óra 15: Zenekari 

Hangverseny." 

ak 

5 óra 

mint szarvasmarha, mert összesen 
11457 lovat számláltak össze. A 

zlábu háziállatok közül tekin- 

2s számban van képviselve a 
1ó, amelyből 3747 darab éli a 
amoslékkosztos világát. Juh 

viszont rokona, a kecske, 
mindössze 92 darab van Temesvá- 
rott. A temesvári szamarak száma 
12. és ebből jut egy a Belvárosnak, 
négy a Gyárvárosnak, három a 
Józsefvárosnak és négy a Mehalá- 
nak. A Józsefváros büszkén ver- 
heti a mellét, hogy ott egyetlen 
szamár nincsen. Összeszámlálták a 
szárnyasokat is. amelyeknek 
mennyisége Temesvárott a követ- 
kező: 10.831 tyuk, 497 liba, 454 
kacsa, 261 pulyka. 

háziállatok sorában foglal még he- 
lyet a kutya is, amely ranggal - 
különösen a gyáva, irigy és nagy 
jelzők kiséretében - szeretik az 

emberek is 
Kutya Temesvárott 5221 van, ame: 

1-1, 

Osszeirták az állatokat 
Temesvár területén és eszerint d legkeve- 
sebb háziállat a Belvárosban van 

Ki bosszuját. A háziállatok közül a 

A temesvári 

egymást kitüntetni. 

lyeket különösen szigoruan tarta- 
nak számon, mert adókötelesek. Az 

adót ugyan nem ők, hanem a gaz- 
dáik fizetik, de viszont, ha a város 
nem tudja megkapni a kutyaadót, 
nem az ebtulajdonost viszi el a pe 
cér hanem a kutyát, aki pedig ár 
tatlan abban, hogy a gazdája nem 

fizeti meg érte az adót. Háziállat a 

macska is, és méltán veszi rossz 
néven a városi hatóságtól, hogy 
nem számoltatja meg. Pedig igen 
sok van belőle. Mellőzése feletti 

bosszuságában az egereken tölti 

legtöbb van a Mehalában, azután 

következik sorrendben a Gyárvá- 

ros, majd az Erzsébetváros, arány- 

lag már kevés a háziállat a József- 

lőle a Belvárosban. ABelvárosban 

például mindössze 42 tehén, 21 ló, 

111 disznó, 3 juh, 1 kecske, 704 

tyuk, 45 liba, 75 kacsa és 30 puly: 

ban nem a Lloyd-sor és a többi elő- 
kelő utca büszke palotáiban és bér 

házaiban laknak, Eanem a régi vár 
sáncokon tul a köztemető környé- 

kén levő épületekben. 

mány némi szaporulatot is mutat: 

Nem sokat ugyan, 

azonban nem gazdagodásunkat je- 

lenti. hanem szegényedésünk növe- 

kedését. Ugyanis, aki csak teheti, 

nevel magának disznót, baromfit, 

Hogy ezt levághassa és igy egy kis 
olcsó hushoz jusson. És az ilyen 

olcsó husnak nem is mindig hig a 

leve. k. e 

Automata telefonközpont Temes- 
várott. A romániai telefontársaság 
maga elé tüzte a telefon moderni- 

zálását. Bukaresten kivül az or- 
szág nagyobb városaiban - igy 
Temesvárott is automata közpon- 
tokat fognakfelszerelni, amelyek 
1933ig elkészülnek. A telefon- 
állomások számának növekedése 
céljából hatályon kivül helyezték 
az eddigi háromezer lejes bekap- 

készülék kölcsön- 
dija fejében - mint az a multban 

volt most nem szednek már 
semmiféle dijat. A telefonforga- 
lom emelése céljából Temesvárott 

több nyilvános telefonállomást is 
fognak létesiteni, 
használati dijért 
rendelkezésére áll. 

A budapesti vásár és a sport. 

mindenkinek 

csolási iHetéket és uj telefonállo- 
más létesitéséért ezentul mind- 

A Budapesti Nemzetközi vásár 
rengeteg külföldi és vidéki létos 

kiadandó 

. é. no ember hó I-től kiadó. 

mely napi 

Hirdetmény. 
A timisoarai belvárosi gör. kel. szerb hitközség f. évi má 1-től 

kezdődőleg bérbeadja a házaiban levő üzlet és zseáári zéln Hó 
1) A hit özség Dom-tér (Piata Unirei) 4. sz. a. üz ethelyiséget, 

jjelenleg Kerschek és Kubicsek utóda 50 év óta vaskereskedés volt. 
Ügyanezen házban egy nagy pincehelyiség kiadandó bülön ajánlattal, 
továbbá ezen házban egy nagy, szellős betonozott pincehelyiség, volt 
tulajdonos Slern Sámuel, 3 évre f. é. május 1 től bérbeadandó. 

2) A hitközség Skarlató Pavlovits féle alapitványi házban 2 üz- 
kidt szinlén f é. május hó 1-től kiadandó, az egyiknek SchWeszka 

ezső, a másiknak Lazarevitz József vot a béerlője. 
3 Továbbá a hitközség házában Str. Vasilie Afexandri 10. sz. 

alatt egy nagy garáge és egy áturaktárnak alkalmas helyiség 3 évre 

; 4) Végre a Makri féle alapitványi házba yi házban, de csak f. é. november 
1-tél kesdődőlre, egy Dagy üzlethelyiség jelenlez birja Skodai Benő és 
az udvarba egy helyiség jelenleg birják Szemere és Sinkovits 3 évre 

Ezen helyiségek bérbeadása ügyéb gyében (3 évre) a szerb hitközs 
irodájában, boler z f é. május 17- én délben tárgyalás ktze í 

a ajánlatok zárt és pecsételt boritékban 10' - 
pénz meet a nitközség irodájában byutdé ' óvadék kézf 

z ajánlatok naponta a fent emlitet irodába 
aholi is a bérlet feltételei közelebbről megtudhatók eltegedtamik 

A hittözség fentartja magának az árverés eredményének igazolását. 
A belv. gör. kel. szerb hitközsés választmányának ölésépől 

Azel 
etutökötkt 

ka örvend a földi létnek. Ezek azon 

A multhoz 

viszonyitva a temesvári állatállo- 

de valamit. Ez 

al 

városban és legkevesebb van be- 

össze hatszáz leit kell fizetni, vonal- 

fentartásért és 

amely csekély 

sportszövetségek a vásár 

szenzációs 
tak össze. 

.
 

HEurópa nagy tenniszkrekjeit is. 

Bank 64, Magyar Hitel 58, Pesti Hazai 

Andapesti Nemzethüzi Vásir 
1931 május 9-18. 

Nyugat és Kelet árucseréjének ha- 

talmas piaca. 

200 gyáripari szakma, a mezőgazda- x 
sági exportáru és a kézmüipar termé- 

kelnek felvonulásával. Nemzeti pavil- 

lonok a külföldi ipar számára. 

500-os utazási kedvezmény 

Romániában a visszautazásnál, Ma- 

gyarországon ugy az oda-, mint 

a visszautazásnál. 

Vizummentes határátlépés. 

Felvilágositás és vásárigazolvány E- 
ható Budapesten: a vásárirodánál, V., 

Alkotmány-u. 8. 

Timisoarán: A Központi Bank és Vál- 

tóüzlet Kereskedelmi R.-T.-nál, Strada 
Alba lulia 4. ,EUROPA" (Sardev) agen- 

turájánál; Birdev, Str. I. C. Bratianu,, 
Hotel Terminus és a Cie Int. de Wa- 
gons Lits timisoarai fiókjánál I., Str. 
Avram fancua No. 4. Ezenkivül Nagy- 
románia összes nagyobb városában, 
ahol e két utazási iroóda fiókja vagy a 

vásár tb, képviselete müködik. 

tójára való tekintettel a budapesti 
idejére 

sportpogramot állitot- 

Május 10-én délután 

zajlik le a tavaszi futballderbi leg- 

izgalmasabb mérkőzése, e napon 

találkozik a két régi rivális, a Fe- 

rencváros és Hungária. Ugyan- 

csak május 10-én futtatják le 

Milleniumi dijat, amely a lőverse: 

nyek hiveinek nagy számát fogja 

a magyar fővárosba vonzani. Má 

jus 10-én kezdődik a bajor-magyar 

válogatott ökölvivás. Az autósokat 

és motorosokat érdeklő Tourist- 

Trophy szintén május 10-én zajlik 

le. A gazdag sportprogramból ki 

emeljük még a nemzetközi tennisz 

mérkőzéseket, amelyre meghivjé 

A futball rajongói május 14-én 

láthatják Olaszország és Magyan 

ország válogatottjainak mérkőzé- 

sét. Május 25-ig lovaspóló mérkő 

zések lesznek a Margitszigeten: 

Ezenkivül versenyek lesznek a 

gyephoki, kézilabda, kerékpár, 

uszás, asztali tennisz és más sport 

ágakban is. A vásárigazolvány 

lajdonosai már május 4-től igény 

be vehetik az ötven százalékos 

utazási, vizum és egyéb kedvezmé- 

nyeket. 
Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.87, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.95, hollandi forint 67.55, dinár 

2.99, francia frank 6.59, olasz lira 8.82. 

cseh korona 4.99, német márka 40.07, 

osztrák schilling 23.66, magyar pen 

99.36, svájci frank 3241, belgas (öt 

belga frank) 28.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ap 

lis 28.) Leszámitolóbank 81.3, Keres- 

kedelmi Bank 94, Angol Magy 

154, Drasche 100, Csáky- Prackfalvi 10 

Urikányi 72.75, Rima 39.9, Salg 

Általános Kőszén 410, Beocsini I 

Nasici 845, Spodium -, Szikra 
Ganz-D nubius 32.8, Magyar cuk 



ieligére a kiadóba kérek. 

8. oldal 

Anpróhirdetések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára ket lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

. 
Mindazoknak, akik ál- 
lást keresnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 

gepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár, 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: 

Küttel-tér 1. 

m 

A Gyárvárosban Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 

. 

Házasság 
50 éves 

házias nevelésü urileány, aki Temes- 
várott szép uj tehermentes házzal, 
földdel rendelkezik férjhez menne 8- 
10,000 lei jövedelemmel biró fix állásu 
férfihez. Leveleket,,Biztos egzisztencia" 
jeligére csak komoly férfiaktól a ki- 
adóba kérek. (1141) 
d 

Levelezés 
Intelligens 

fiatal nő, független ur ismeretségét 
keresi. Levelet „Egyedül" jeligére a 
kiadóba kér. (1148) 

Alkalmazás 
; Vidéken megnyiló 
cukrászda részére idősebb, ügyes, 
megbizható cukrászsegédet kere- 
sünk. Cim a kiadóban. (1146) 

Állást keres 
; Pénzbeszedő 

kaucióval raktárnoki vagy más ha 
sonló állást keres. Csillag-utca 4-a, 
Fodor János. 

Megbizható jobb nő 
önállóan főz, varr, házvezetőnőnek 
ajánlkozik. Címeket „Családi házban" 

(1139) 

G124, 

Adás-vétel 
Fagylaltfagyasztó 

gép aparátussal és használt jégszek- 
rény megvételre kerestetik. Österrei- ccher, Timisoara, Bul. Berthelőt 15. 

(1135) 
Motorbicikli 

A. J. S. 350 cm? sürgősen eladó. Per- 
ceptia II. (Palatul Dicastrial) Temes- 
vár. ; (1129) 

Megérkezett 
egy ujabb küldemény gép 
PPerzsaszönyeg 

Csodaeép összekötők 
160 90 most csak 1100- 

1530 1700 - Sternbergnél. (937) 

Az 

95 folytatas 
Honnan veszed ezt a képte- lenséget, Csaba bátyám? kér- 

dezte egy ilyen kifakadásnál 
Mudrony Sándor. 
Kende Csaba rókamosollyal le- gyintett, mint aki tisztában van emberekkel és dolgokkal. 
.Mert a türelmetlen naciona- 
lizmusnak mindig szaga van s ha megvakarod keveset, nyomban ki- 
buvik mögüle a zsidó. Teszek rá- 
juk! Csak azért is irok! 
- És mit irsz ezuttal, Csaba bá- 

tyám, ha szabad lenne érdeklőd- nöm? - érdeklődött Mudrony 
Sándor, persze a legmélyebb haj- longások között. 
Kende Csaba vilaros önguny- 

nyal kéjelget:.. 
= Jelenleg nagy ópuszon dolgo- 

zik a tata (a tata őmaga volt): 
tudniillik rémregény gyárt. De ki- fizetődik legalább: egy füzet tisz- teletdija örökáron harminc pengő, amit is három napon belül szokott levágni a tata. A rendelő természe- 
tesen egy jóravaló héber barátom, aki fizet legalább. Csupán azt kö- 
tötte ki, 
ten alul nem szabad 

March-trafik. S 

hogy négyszázhusz füze- 
abbahagyni avanya Jóska bakonyi rablóve- 

zér csodálatos életmenetét... 
Mudrony Sándor ugy tekintet 

föl reá, mint aki nem érti egészen 
a dolgot. Erre harsant csak Kende 
Csaba: 

Látszik, hogy pupuc vagy 

még s az is maradsz ad infinitum. 
Tudd meg hát, hogy miután rég 
tisztába-jöttem az ugynevezett 
tiszta eszközökkel ható lteratura 
nagyképü hitványságaival, az iro 
dalom kiadósabb oldalának feküd. 
tem.neki. S látnád csak a hatást! 
Az ugynevezett klasszikusok a ku- 
tyának sem kellenek, ezzel szem- 
ben Savanya Jóska vakmerő ret- 
teit falja a közönség. Igaz más 
felől, hogy alaposan begyujtok 
benne a kapitalistáknak! 
És itt a tárcarovat szerkesztőjé 

re olvan kifejezést engedett meg 
magának ujból, amit botrányko 
zás nélkül nem lehet továbbadni. 
Amikor ez a párbeszéd folyt 

vcina le kettejük között, május [ 

vége felé járt az idő s lehetett fél- 
hat óra délután. A szerkesztőség 
irányába haladtak mind a ketten. 
Mudrony Sándor szerényen je- 
gyezte meg aközben, hogy október 
elsején önkéntesnek vonul be a ti- 
roli császárvadászok 2-ik számu 
ezredéhez s reméli, hogy amire 
visszaérkezik majd, elég folyéko- 
nyan fog tudni beszélni németül. 
- Egy görcsöt! - kiáltott fel 

csufolódva Kende Csaba. - Intel- 
ligencia kéne ahhoz, öcsém, te pe 
dig legfeljebb prepahorizonttal 

rendelkezel. Egy év alatt még a 
der-die das-szal sem leszel tisztá- 
Ban. Ne szavalj itt nekem, mert 
unom a középszert... Elég! Hlég! 
Mudrony Sándor elszontyolodva 

fallgatott el, mialatt az oldalán 
lomhán huzta meg magát Kende 
Csaba. Al szerkesztőség kapuja 

um. 

Ő S 
írila KOMÁROMI JÁNOS 

uTANNYOMAÁS TILOS 

és irigyelve 

A 
alatt lehettek már, 
vült s ennyit szólt: 
= Nem magyar ember számára 

fedezték fel a lektüröket: zsidónak 
való az! Mi őrmestereknek szület- 
tünk legfeljebb s a csendőri pá- lyán is megálljuk a helyünket. No meg az üftközetekben. Ne pofázz 
nekem, mert nyakon lenditelek! 
Mudrony Sándor tovább is hall- gatott hát. Igy értek föl a szer- kesztőségbe. 
A szerkesztőségi-élet lankadatla- 

nul folyt a hónap végén is, noha a legtöbben szabadságra készülőd- 
tek már. Számtalan terve volt ki nek-kinek. A vezércikkiró-főmun- 
katárs például, aki szerette fittog 
tatni külpolitikai összekötatéseit, Karlsbadot emlegette, min 
világheiyel, abhol ! 
ig 

amikor fölré 

t olyan 
néhány hetet 

yekezett eltölteni. Karlsbadban 
készült üdülni tudniilik a kettős- 
monarhia külügyminisztere is, aki 
rosszul emésztett immár s ebből a 
kevésből is mindenki tudhatott 
mindent, aki gondolkozni szokott 
elvétve. Ha egyszer a külügymi- 
niszter ott van Karlsbadban s a 
nacionalista napilap politikai fő- 
munkatársa is ott van. fölösleges 
magyarázni, hogy minden egyes 
napon bizalmas tanácskozásra vo- 
nulnak félre ketten s megvitatják 
a külpolitikai konstellációk egész 
komplexumát... A politikai fő- 
munkatárs, miután nyaralási ter- 
veiből elejtett egyet-mást, a fiata 
labb kollégák előtt, megcsodálva 

távozott dolgozószo- 
bája felé, hogy vezércikkben fejt- 
se ki másnapra az ellenzéki poli- 
tika bornirtságaival szemben ér- 

zett hazafiui aggodalmait... 
Mudrony Sándor ebben az időben 
ujból esti-munkára kapott beosz- 
tást és igy kivette részét a leglá- 
zasabb szerkesztőségi élet minden 
érdekességéből és izgalmából. A 
vezérriporter ellen, akit minősitett 
fülesnek klasszifikált Kende Csa- 
ba, kifogásai voltak ebben az idő- 
tájban a felelős-szerkesztőnek: 
hogy eladdig szines riportjai kez- 
denek vesziteni üde előadásmód- 
jukból. Pedig fölötte szimpla ma- 
gyarázata volt ennek a jelenség- 
nek. A vezérriporter ugyanis e 

lhónap folyamán végleg nekiadta 
magát a népies elbeszéléseknek, 
amelyeket egy kimondottan kevés- 
igényü képes-hetilap hasábjain si- 

került elsütögetnie rendre s mivel 
napiideje tulnyomó részét a kül- 
telki népi-elem tanulmányozásának 
szentelte, nem tudott megfelelő el- 

mélyedést forditani elsősorban va- 
sárnapi riportjaira, hogy ezáltal 
nyertek volna szinben és fordulat- 
ban... A szerkesztőségi nagyszo- 
bában egyébként, ahol a vezérri- 
porter is gürcölt, nagy volt a zaj- 
gás minden estén. Csaknem min- 
den másodnapon Berohant vidéki 
nyaralásából a Házasság és Ha- 
lálozás rovatának vezetője s csa 
pott olyan patáliát, hogy zengtek 
bele a falak. 

(Folyt. köv.) 

azanzia 
ltb HEGIA STEFAME 

150 szoba és lakosztály. Fürdő és házi zenekar 

Golf - Maájustól fürdőszezon 
Tulajdonos: KUNZ E. Ugyanezen vezetés alatt 

PALA 

ezz 

p tavasz az Adrlám 
Vámmentes zóna - Leszállitott árak 

CE-WOT 

931 Aprilis 30. 

jó állapotb: 9ngora Jó állapotban jutányos á 
Cim a kiadóban v0? árr éladó 

h - élt pall eléledésre 
használt pallát k. -trafi IV. Kötltér 1. k Marchtrafik, 

Füszerüzlet 
jorralmes helyen eladó. V. ker., Vár- 

Eladó. Rosenberg, III., Str. Motilor 2. Megtekinthető fél 1-től fél a naz 

Lakás 
Kiülönbejáratu 

csinosan butorozott utcai szoba, für- dőszoba használattal azonnalra ki- adó. Ungár, J enőherceg-u. 3. II. em. 
(1123) 

Kiadó 
háromszobás, összkomfortos lakás. Er- zsébetváros, Hattyu-u. 6. (1108) 

2 udvari lakás szoba, konyha május 1-re kiadó. Bel- város. Mercy-u. 4 régi szám. (1132) 
Lakás szép nagy utcai szoba, konyha, élés- er azonnalra kiadó. III., Kaszáló- g

 

Villaházban 
Belváros közvetlen be-e villa 
mos megálfőnál 2 szoba és fürads 
bás lakás azonnal kiadó. Erdeklődni 
5-19 telefonszám alatt. (1145) 

Kiadó 
egy kétszobás modern kerti lakás 
maájus l-ére. Józsefv, Fröbl-utca 38. 

(1143) 

Modern 
4 szobás lakás, Belváros, Szerb-u. 6. 
sz alatti házban, II. emeleten, május 
l-ére kiadó. Erdeklődni Dr. Huszár 
Odön ügyvédnél, Hunyadiu. 5, vagy 
Báró Ambrózy Andornál. (1149) 

Különtléle 
Ertesités. 

Van szerencsém tisztelettel a nagyér- 
demü közönséget értesiteni, hogy ápr. 
30-án a Bonnáz-utcában lévő vendég- 
lőmet a Helvét-u. 2. szám alá - Hu- 
nyadi ut sarok - helyezem át. Na- 
ponta írissen csapolt sör. Hegyi borok. 
Elsőrendü konyha. Olcsó havi abonoma 
ebéd- vacsora 1500 lei. Nagyszámu 
látogatást kér tisztelettel Stefanovics 
vendéglős. (964) 

Jól, olcsón 
és tartósan fest Jochum Péter szoba- 
festő és mázoló. Erzsébetváros, Tavasz- 
utca 5, (1109) 

Női ruha 

szabászati tanfolyam, gyorsan elsa- 

játitható módszerrel megnyilk. Tel- 
jes dij 350 lei. III., Hunyadi-ut 14. 
I. em. 14. (1125) 

Valódi ezüst evőeszköz 
45 drb 1 

komplett 6 személyes uj 
e 7500- lei. 
Sternberg. Mercy-utca 

Mátity Milán 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

d1 47) 

Nagy raktár modera 
eserépkályhákban, 
kandallókban és la- 
karéktüzkelyekhe, 

Minden szinben és kivitel 

ben, elsőrendü anyagból, 

bámulatos olcsó áron am 

1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél, 

ELES1 MS Fl 
Mehala, Str. Oltemniei 18 

(WiassHs-utca, uj gyár a sarkon ful, 
Crisan-uica 18). Palcsempézés, kály- 
hoátrakások és jovitások pontosan 

űiss,) 


